
4. den – prvek ZEMĚ – setkání s Matkou Zemí

Zahájení programu proběhlo jako každý den - svolání na program pomocí bubnů,
přivítání v kruhu „Dobrý den ,dobrý den….“, bubnování se jmény, zapamatování si 
každého v kruhu.
Děti už byly natěšené a neustále se ptaly jaká bytost nás dnes přijde navštívit. Šli 
jsme ji přivítat na louku porostlou vzrostlými trávami až do pasu. Byla to louka plná 
bylin a lučních květů. Cestou jsem dětem vyprávěla, že přijde zářivá bytost , která 
nám dává hojnost zralých plodů a hýčká nás ve své náruči. Zastavili jsme se pod 
loukou a děti spatřily jak k nám pomalu přichází krásná bytost v dlouhých zářivých 
šatech s miskou plnou zralého ovoce. „ Matka Země“ vyhrkly s úžasem některé 
děti. Přišla až k nám. Na hlavě měla velký klobouk zdobený průsvitným závojem, 
který jí zakrýval obličej. Stála tam v dlouhých žlutých šatech, zahalená do dlouhého 
zlatem vyšívaného , třpytivého šátku. Pozdravili jsme se s Matkou Zemí a 
poslouchali její poselství:

„ Já jsem Země. Jsem ta , která Vám dala život tady na planetě. Všechny Vás 
držím ve své náruči. Mým velkým projevem je příroda, půda, horstvo i dna oceánů.
Každé semínko stromů i rostlin se musí dostat do mne, do půdy, aby mohlo vyrůst.
Svoje kořeny nastavují do mého nitra a nasávají sílu. Od slunce dostávají dar tepla 
a světla a voda jim dává vláhu a vitalitu. Vaše jídlo je vypěstované ze mne. Chléb , 
ovoce i zelenina vyrostlo ze mne . Moje oblíbená barva je žlutá jako dozrálé obilí.
Jsem plná pokladů a krás.Jsem jako Vaše tělo, které Vás drží po hromadě. Mé
plody jsou tu pro Vás a Vaše všechny smysly. Váš mlsný jazýček rád ochutná, co 
jsem pro Vás připravila.“ Když domluvila , předala nám misku s krásným , 
šťavnatým ovocem, na které byly jablka , hrozny a broskve. Všeho dostatek asi pro 
třináct dětí a tři rodiče. Děti poděkovaly, rozloučily se a vrhly se na ovoce. Když vše 
snědly, zavázali jsme jim oči a vysvětlili novou hru. „ Prvek Země je spojen i s chutí 
a my si teď vyzkoušíme naše jazýčky, jestli poznáme chuť toho co dostaneme do 
úst.“ Začali jsme citronem a všem dětem dali do úst kousek citronu ,děti poznaly , 
po té pár zrníček soli „slaná“ vykřikly.Pak malinko kafe a poznaly „hořká“ a při tom 
prskaly. A na závěr sladká, čekal je celý balíček hrozinek v čokoládě. Sundali jsme 
dětem šátky a vytvořila se fronta - dlouhý had. Já byla v čele a rozdávala dětem 
hrozinky. Kdo dostal šel zase na konec. Chvíli jsme se v hadu vlnili a zpívali : „Had 
leze z díry,vystrkuje kníry….“ Had se zastavil a zase se najedl, dokud pytlík nebyl 
prázdný. Jedlo se i po hrstech a na rodiče také zbylo. Vytvořili jsme kruh, chytli se 
za ruce a poděkovali matce Zemi za její dary písní: 
„Chválím tě Země má , tvůj žár i mráz ,
tvá tráva zelená dál vábí nás.
Máš závoj z oblaků, bílých jak sníh,
hvězdo má , bárko zázraků na nebesích.
Ať před tvou planetou , hvězdný prach zametou.
Dej vláhu rostlinám, dej ptákům pít,
prosím svou přízeň dej i nám, dej mír a klid…..“
Rozloučili jsme se a vrátili děti ke svým rodičům.


